

快报记者 孙兰兰 赵丹丹 鹿伟 见习记者 刘伟伟在**南京国际会议中心**为你报道

年内开建河西新区儿童医院、新开工600万平米保障房……

杨卫泽:今年民生承诺全部兑现

昨天是七一,南京召开了市委十二届二十二次全体会议。省委常委、南京市委书记杨卫泽对南京未来的发展以及下半年的工作进行了部署。在谈及保障和改善民生,提高民生福利方面,杨卫泽强调,围绕老百姓关心的热点难点问题,扎实开展10项为民办实事工程,做到凡是中央和省市出台的民生政策全面落实到位,凡是已经作出的民生承诺全部兑现到位。

谈发展战略: 借鉴波士顿“华丽转身”

“一个地区的发展,必须敬畏规律、尊重规律,敬畏自然、尊重自然。”杨卫泽表示,南京特有的城市性质、特定的发展阶段和特殊的现实处境,决定了只有坚定不移地推进创新驱动、内生增长、绿色发展,才能真正实现超越发展。

与国内大多数城市相比,南京具有丰富的科教人才资源、深厚的历史文化底蕴、优越的区位优势、良好的自然山水组合四大集合优势。

对此,杨卫泽强调,南京必须聚焦人才第一资源、教育第一基础、科技第一生产力、创新第一驱动力“四个第一”,因时因地精准定位城市发展的最适战略,准确及时推动城市发展重大转型。否则,未来的发展就会迷失方位,城市的专业分工特色就会衰减丧失。

他以美国波士顿为例,谈及了南京的发展战略。据悉,波士顿与南京资源条件相似度很高,在重要的转型期,波士顿通过实施创新驱动型城市发展战略,实现了从美国“工业革命摇篮”向高科技创新中心的华丽转身,一跃成为具有全球影响力的高科技产业城市。“我们要充分认清城市性质的深层内涵和自身特质的潜力空间,借鉴全球同类城市的成功经验,加快建成长三角科技创新中心和创新型城市。”

谈机遇: 南京正处最佳时机

“天予不取,反受其咎;时至不迎,反受其殃。”杨卫泽表示,发展规律表明,重大机遇往往是城市发展的重要“分化期”。机遇抓得好,就可能抢得先机、赢取主动;机会抓不住,就可能步步被动、淘汰出局。

从江苏的发展进程看,先后经历了“农转工”“内转外”两次重大机遇,苏南一些城市抓住机遇顺势崛起,成就了现在的城市地位。当前,南京正迎来第三次历史性机遇。杨卫泽表示,国际高科技发展经验表明,创新是塑造区域发展新格局的主导力量。

“当前,我们正处于一个新的创新活动活跃期。”他表示,创新总体形势呈现出“三期并存”的特点:国际层面进入新技术井喷、新兴产业萌芽期;国内层面进入创新引

进、模仿创新向创新自立、原始创新的加速过渡期;南京层面进入创新型经济发展的关键突破期。

“抢抓第三次机遇,南京的优势尤为独特,条件十分有利,机会千载难逢。”杨卫泽用一连串的数字说明了南京的优势:服务经济综合竞争力居全国第6位,服务外包执行额居全国首位,软件业务收入突破1000亿元,年均增速超过40%……

谈人才: 南京不能沦为人才 “原油输出”地

唯有人才,才能引领南京超越发展;唯有科技,才能支撑南京超越发展;唯有创新,才能驱动南京超越发展。

杨卫泽表示要清醒认识到,人才是“长着脚”的,南京留不住、用不好,人才就会外流,使南京沦为人才的“原油输出”地;科技成果是“可转让的”,南京本地不能有效转化,就会到外地转化,使南京成为外地创新型经济发展的“抽水机”;门户城市是“四面洞开”的,如果南京没有足够的集聚和辐射能力,门户就会成为“管道”和“走廊”。

“前几天看报道,济南在人才方面感到有压力,因为京沪高铁开通,济南距离北京很近,担心人才都流到北京去了。”杨卫泽表示,如果南京在人才方面没有凝聚力,也会流失人才。

尽管南京的人才资源丰富,但杨卫泽坦言南京创新人才和创业相脱节。如引进“千人计划”中创新创业人才总数虽然居全国大中城市第三位,其中有42名创新人才,但只有6名是创业人才,这也是为何南京科技成果转化相对不足的原因。

如何解决这一问题?杨卫泽表示,必须大力扩充接轨国际的领军型科技创业人才,带动各类拔尖人才、紧缺人才的集聚。必须大力扩充开放创新的党政领导人才,坚持“五湖四海”延揽人才,“四个不唯”培养人才。

谈创新创业环境: 舍得拿出优质空间用于创新创业

“有人说南京是十朝古都,不

具备科技创新发展的良好环境,我认为不对。”杨卫泽解释说,北京的历史更为悠久,但北京不也有中关村吗?中关村为何建设得好?他表示,很重要的一个原因是制度完善。北京花很大的精力去抓中关村制度创新,体制、机制和创业的环境。而南京虽然在科技人才上有优势,但制度上没有优势。所以,南京要突破制度的束缚。

科技园区被誉为科技成果转化为现实生产力的“跳板”。“现在南京缺乏跳板或弹跳力不够、定位不清晰、功能不完备、运转不高效。”杨卫泽说,南京要大力推动制度先试、园区先行,在全社会形成“创新受鼓励、创业受扶持、创优受尊敬”和“允许失误、宽容失败”的良好环境。

“北京的中关村在哪里?上海的张江在哪里?我们往往舍得把最好的地方留给商业,不舍得给创新创业的载体。”杨卫泽强调,中关村发展得好,很大原因是北京五环以内,有很好的地理优势。因此要舍得拿出优质空间布局用于创新创业载体建设,舍得控制一般性项目为创新创业载体预留长远拓展空间,舍得投入人力、物力、财力提升创新创业配套条件和周边环境。

谈民生: 凡是作出的民生承诺 全部兑现到位

上半年已经过去,下半年对南京来说,是一个十分重要的关键时间段。

“下半年以保障和改善民生为落脚点,切实提高民生福利水平。”杨卫泽表示,围绕老百姓关心的热点难点问题,扎实开展10项为民办实事工程,做到凡是中央和省市出台的民生政策全面落实到位,凡是已经作出的民生承诺全部兑现到位。

具体而言,将认真组织实施城乡居民收入倍增计划,尽快研究出台针对性增收措施,千方百计增加城乡居民收入。重点解决失地农民纳入社会保障等历史遗留问题,不断扩大保障范围,努力提高保障标准。年内开工建设河西新区儿童医院、南部新城医疗中心。继续实行物价上涨与困难家庭临时生活补贴联动机制,确保困难家庭临时生活补贴及时发放到位。加大保障性住房建设力度,年内新开工600万平方米,竣工300万平方米。

辛苦的“美差”



玄武湖荷花丛中钻探工人正在夜以继日的劳作。南京地铁四号线的地质勘探工作已经全面展开,钻机与湖中盛开的荷花构成了美好的图景。建设者从事着艰苦的、让这座城市更加美好的工作,让我们记住他们!
快报记者 路军 摄

快报记者 鹿伟在**置地广场**为你报道

上半年未发生较大以上事故 但事故起数和死亡人数比去年有所上升

去年“7.28”事故和今年“5.24”事故让人记忆犹新,如何杜绝此类事故的发生?昨天,南京市安全生产监督管理局局长从跃滋做客“政风行风热线”,就市民关心的热点进行了解答。

从跃滋坦言,今年以来在安全生产方面做了大量工作,但从南京的实际情况看,安全生产形势依然严峻。特别是近期进入雷雨和高温季节以来,一些非法违法的安全生产行为导致的安全事故在不断增加。对此,围绕交通运输、危险施工、危险化学品、矿山、冶金等十个重点行业和领域开展了打击行为。

具体而言,打击对象首先是具有共性的严重违法生产经营活动,比如无证无照,证件过期的。其次是关闭取缔后还在擅自进行生产经营建设行为的。第三是停产整顿那些整合技改未经过验收擅自组织生产,特别是违反建设项目安全施工规定的。第四是非法用工无证上岗的。五是拒不执行安全监管,检查指令的违法行为。

无证运营的黑车是否也属于监管的范围?从跃滋表示,黑车也在监管范围内,因为其对安全运营产生一定的影响。其次有一些驾驶人员超载、超速,对此目前公安交警部门正在整治。另外还有一些船舶,没有经过检验和登记。

“建筑施工要经过相关部门的监管,但我们有些项目没有这些手续,另外施工企业对相关

的资质造假。”从跃滋表示,去年“7.28”事故和今年“5.24”事故都反映了这方面问题。因为施工企业必须经过培训、有证才能上岗。

烟花爆竹是市民网民反映较多的危险品。从跃滋表示,南京在2002年就对所有烟花爆竹企业停产取缔,一家也没有了。“所有南京生产的烟花爆竹都是非法行为。”

春节过后,一些商家会将没卖完的烟花爆竹存放在店铺里,这是否合法?对此,从跃滋表示,按规定,没有销售完的烟花爆竹要全部回收送到南京烟花爆竹公司储存保管,如果六城区现在有网点在销售或储存烟花爆竹,就是非法行为,市民发现了可以举报。举报电话:83630312或12345。

从今年的情况看,全市安全生产形势还是比较平稳。上半年全市未发生一起较大以上事故(包括一次死亡三人的事故),但从全市的安全生产事故生产统计看,和去年同期比,事故起数和死亡人数有所上升。从跃滋分析说,施工人员复杂,短期用工较多,企业安全管理还存在薄弱环节等是主要的因素。从行业分类看,建筑和制造业的施工分别占54%和25%,建筑事故上半年发生率是54%,其他是25%,这些行业劳动强度大,分包工作多,流动量大,也容易出现问题。今后安监部门将针对这些问题加强防范。

»热议

“鸡”孵出来,大家都怕跑了

科研成果就地转化的很少,如何破解

南京高校科研单位众多,然而,一直以来都是“墙内开花墙外香”的尴尬局面。如何让这些科研成果就地转化,如何吸引高级人才?昨天城建组的分组讨论中,大家谈到这个话题,都深有感触。

南京科研院校众多,然而成果就地转化的很少。该如何破解?副市长陆冰说,要舍得拿出优质空间,为人才和科研提供优良的环境。以前都认为做孵化器不会产生大的效果。100家说不定只成功三五家;特别是对于寸土寸金的城区来说,值不值得去做?“鸡”长大了,一旦做成产业化,就全都跑到

郊区去了,所以各个区都不愿意去做。“十二五”期间,如何把城市空间调整好,要进一步做深入研究。

为什么南京的科研总是墙内开花墙外香?南京市政协副主席鲍永安认为,创新离不开大学,但创新的主体在于企业,而不是大学。

“深圳大学并不多,但创新很好啊,它的发明专利排在第一,远远超过南京,是南京的几倍。”鲍永安说,南京有这么多大学,而且质量很好。我们的发明专利绝大部分集中在大学,而不是在企业,科研力量的优势没有挖掘出来。

另外,他认为,南京的服务环

境还比较落后。有时候,少数部门,甚至是少数部门的一个处长,就能让整个项目停下来。鲍永安曾经遇到一件事,一位美国回来的高级人才,加拿大风投公司给他100万元美金,分成每个月10万打到账上。结果,这位高级人才去注册的时候,工商的人说,必须等100万全部到账才能注册,由于公司没注册成,因此,对方的钱也没办法打到公司账上。“后来,这个不合理的规定才被废除。”鲍永安说,服务环境非常重要,如果服务不好,一些企业就跑掉了,或者留在这里,也长不大。